

家新伴你行



Stay Connected... We Care!

VOL. 1509

老伴兒們！

文：國芬

前些時日讀到一本書，作者將她和她的先生在一起40多年的婚姻生活，點點滴滴的譜寫成一篇又一篇愛的詩篇：老伴兒。字裏行間充滿著濃濃蜜蜜的深情愛意。

他們是親朋好友們口中的“神仙眷屬、天作之合”，兒女們眼中“比別人的父母更恩愛的父母”。他們由相識、相知、相戀到結婚生兒育女。共同的興趣、愛好、信仰和對婚姻的期望，是他們兩人幸福婚姻的要素。然而，更重要的是他們懂得夫妻的相處之道。良好的溝通模式建立了彼此之間的信任度，在感情戶口的存款穩固了他們婚姻的基礎。有效的化解衝突的方法，增進了他們婚姻的甜蜜度。這對老伴兒“美滿婚姻”的秘訣，完全符合了現代婚姻專家對美滿婚姻的詮釋。我真是羨慕這對老伴兒！

提筆至此，我不禁想到我的父母親這對老伴兒，在我小時候的記憶裏，這對老伴兒是從床頭吵到床尾的“矛盾夫妻”，由於年齡差異、省籍情結、語言溝通、教育程度、生活背景，種種不同因素，他們完全不明白何為夫妻相處之道，取而代之的是吵吵又鬧鬧！雖然如此，我卻從未看過他們兩人動過武，或者聽過他們說離婚二字。我曾思想過，或許在他們那個苦難的歲月裏，這對老伴兒所持守的是那一份傳統執著的婚姻之約吧！我一直以為這對老伴兒並不相愛。直到那一年母親被宣判癌症末期，生命只剩不到12個月的時間！這對父親而言，有如晴天霹靂！

當父親眼看母親身躺病床，日漸消瘦，疼痛呻吟的情景，父親在電話中常流著眼淚跟我訴說，他是多麼的心疼母親的受苦，母親待他是多麼的好，他是多麼的捨不得母親……，哎！可惜父親跟我說的這些“愛的語言”，母親當時已聽不到了！到了最後一年，她的病情更加惡化，神智昏迷，重劑量的嗎啡無法減輕疼痛，她一直沒有嚥氣。我和妹妹百思不解，母親在等待什麼？我回澳洲的那一天早晨，我提醒妹妹讓父親跟母親說些話。父親做了，他跟他的老伴兒說：梅珍！妳安心的走吧，不要擔心我，孩子們會照顧我的。那天的下午，母親終於安息主懷！我頓時醒悟明白，母親殷切期盼等待的只是幾句簡單平淡的安慰之言，她就可以安心的放心地無牽掛的離開走了…，唉！我真是慚愧，我竟然以自己的標準來衡量這對老伴兒至真至誠的“捨不得”的夫妻之情。

我和我的老伴兒今年將慶祝我們結婚35週年，回顧過去的婚姻路雖談不上什麼崎嶇坎坷，但也是有風有雨，有高山有低谷。當我的老伴兒第一次在我的眼前出現時，我就覺得“是他了”，是的，沒錯！在我的心目中，他是忠實可依靠的好丈夫，盡職盡責的好父親，忠心服事的好管家。這30多年來，因為有他，我的日子不孤單，平凡的人生多姿多彩，他不是很羅曼蒂克的人，但有時卻會做一些讓我滿窩心的事。有時我們有矛盾起爭執，他總是願意體貼我的軟弱，道歉與和好。有老伴兒如此，我為他感謝神。有一首情歌，我和我的老伴兒都喜歡，是趙詠華唱的“最浪漫的事”。我祈求神，我和我的老伴兒能夠“一起慢慢變老，直到我們老得哪兒也去不了，依然把我當成手心裡的寶。”

“愛是凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。愛是永存不息的。” 哥林多前書13:7-8

